

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу (диссертацию)
Дауровой Зарины Альбертовны на тему:
«Течение беременности и родов у женщин с новой
коронавирусной инфекцией COVID-19»,
выполненную по направлению: 3.1. Клиническая медицина,
по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология

Мнение экспертов, опубликовавших первые результаты наблюдений за течением беременности и родов у COVID-инфицированных женщин, особенностями собственно коронавирусной инфекции у беременных и рожениц, было однозначным: для понимания и устранения рисков необходимы более полные данные. Совершенно естественным стал интерес исследователей к проблемам восприимчивости беременных к вирусу, учитывая особое состояние их иммунной системы, рискам развития тяжелых осложнений, требующих лечения в отделениях интенсивной терапии, в том числе с использованием ИВЛ.

Часть работ, выполненных в последующем, свидетельствовала о более тяжелом течении заболевания у беременных, более частой госпитализации заболевших коронавирусной инфекцией беременных по сравнению с небеременными, более частому переводу их в отделения интенсивной терапии. В других работах приводились данные о более легком, чем в общей популяции больных, течении, менее частой госпитализации их и переводе на ИВЛ. Безусловно оправданным явилось научное исследование аспиранта, поставившего целью работы оптимизацию ведения беременности и родов у женщин с новой коронавирусной инфекцией с учетом выявленных особенностей их течения на фоне инфицирования.

Представленная на рецензию работа построена традиционно, изложена доступно и грамотно, содержит список используемой литературы из вполне достаточного количества отечественных и зарубежных источников.

Впервые установлена частота распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 у беременных, рожениц и родильниц в Республике

Северная Осетия-Алания; выявлены особенности течения беременности у инфицированных женщин в зависимости от срока беременности, определены достоверно значимые осложнения во время родов; исследовано состояние фето-плацентарного комплекса при COVID-19, оценены клинико-лабораторные показатели, антропометрические данные и состояние плода при рождении.

Достоверность выводов, сделанных на основании полученного клинического материала с использованием современных клинико-лабораторных, инструментальных и других исследований, обработанного общепринятыми статистическими методами, не вызывает сомнений.


Аспирант проявил себя ответственным исследователем, способным самостоятельно решать поставленные научные задачи.

Полученный аспирантом материал представлен в виде публикаций в научных изданиях (опубликовано 3 статьи в журналах из списка, рекомендованного ВАК).

Таким образом, научно-квалификационная работа (диссертация) Дауровой З.А., «Течение беременности и родов у женщин с новой коронавирусной инфекцией COVID-19», является законченной научно-исследовательской работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 7 «Положения...» ВАК), а ее автор вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Рецензент

Профессор кафедры детских болезней,
акушерства и гинекологии медицинского
факультета ФГБОУ ВО КБГУ
им. Х.М. Бербекова Министерства
науки и высшего образования РФ
Д.м.н., профессор

 З.Х. Узденова

Подпись д.м.н. профессора З.Х. Узденовой заверяю,

Ученый секретарь КБГУ

 М.В. Ашинова

